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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

«Η υπέρβαση του γλωσσικού σεξισμού στη δημόσια διοίκηση – 

Θα αποτελέσει το ΑΠΘ ένα παράδειγμα καλής πρακτικής;» 

 
 
        Θεσσαλονίκη, 23/2/2016 
 
«Η υπέρβαση του γλωσσικού σεξισμού στη δημόσια διοίκηση-Θα αποτελέσει το ΑΠΘ 
ένα παράδειγμα καλής πρακτικής;» είναι ο τίτλος της Ημερίδας που διοργανώνεται 
από την Επιτροπή Φύλου και Ισότητας του ΑΠΘ και θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 
29 Φεβρουαρίου 2016 και ώρα 9.30, στο 10ο όροφο του Πύργου της Παιδαγωγικής. 
 
Σκοπός της Ημερίδας είναι η ανάδειξη του ζητήματος του γλωσσικού σεξισμού και η 
εξοικείωση στη χρήση μη σεξιστικής γλώσσας. «Η γλώσσα δεν είναι μόνον μέσον 
επικοινωνίας, αλλά και φορέας ιδεολογίας και έτσι μέσα από τη γλώσσα 
αποτυπώνεται η ανισότητα της κοινωνικής σχέσης των φύλων. Με τη χρήση 
σεξιστικής γλώσσας συμβάλλουμε στην αναπαραγωγή της έμφυλης ασυμμετρίας. Με 
τη χρήση μη σεξιστικής γλώσσας αμφισβητούμε όρους και εκφράσεις που 
εμπεριέχουν διακρίσεις, δίνουμε ταυτόχρονα και μια μάχη για όσα αναπαριστά και 
αναπαράγει στο επίπεδο των κοινωνικών σχέσεων, δίνουμε δηλαδή μια μάχη για την 
ισότητα, καθώς δεν έχουμε να κάνουμε μόνο με ζητήματα γλώσσας, αλλά και με τη 
σύνδεσή τους με την πολιτική πράξη» αναφέρει η Πρόεδρος της Επιτροπής Φύλου 
και Ισότητας του ΑΠΘ, Καθηγήτρια Δήμητρα Κογκίδου. 
 
Η Ημερίδα εντάσσεται στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας της Επιτροπής Φύλου και 
Ισότητας του ΑΠΘ, που ξεκίνησε από το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος, για τη 
χρήση μη σεξιστικής γλώσσας στον δημόσιο λόγο του ΑΠΘ. 
 
Στην Ημερίδα, μεταξύ άλλων, θα παρουσιασθεί από την κ. Μαρία Γκασούκα,  
Αντιπρόεδρο του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, ο 
«Οδηγός χρήσης μη σεξιστικής γλώσσας στα διοικητικά έγγραφα». Με βάση αυτόν 
τον οδηγό θα γίνει μια αρχική επιμόρφωση των διοικητικών υπαλλήλων του ΑΠΘ. Ο 
Οδηγός περιλαμβάνει παρατηρήσεις, οδηγίες, συστάσεις, πρακτικές συμβουλές και 
συγκεκριμένες προτάσεις για τη χρήση μη σεξιστικής γλώσσας, με σκοπό την 
προώθηση και την εφαρμογή της ισότητας των φύλων στα διοικητικά έγγραφα.  
 
Η πρωτοβουλία για την «Ένταξη της διάστασης του Φύλου στα δημόσια έγγραφα»  
που πρόσφατα μπήκε σε εφαρμογή στην Ελλάδα, είναι μια συστηματική 
επιστημονική προσπάθεια αντιμετώπισης του γλωσσικού σεξισμού των διοικητικών 
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εγγράφων που για πρώτη φορά επιχειρείται στη χώρα. Είναι ένα καινοτόμο 
εγχείρημα που αφορά στο σύνολο του ανθρώπινου δυναμικού της ελληνικής 
Δημόσιας Διοίκησης προκειμένου κατά την άσκηση των καθηκόντων τους και τη 
σύνταξη των δημοσίων εγγράφων να εξαλείψουν τα έμφυλα στερεότυπα. 
 
___________________________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 


